



Hol a fasizmus mostanában?

(Sándor András írása a 2. oldalon)

A környezetről határok nélkül

A nyitottság, az egymásratalálás szinte előírja azt, hogy közösen fogalmazzuk meg céljainkat; ezért is kerestük, s találtuk meg azt a pontot, ahol egymásra szorulunk: a környezeti problémák kezelését — mondotta *Kötörő Miklós*, a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségének elnöke annak alkalomával, hogy tegnap kezdődött meg a Környezet Euro-menedzsmentje Magyarországon című oktatási program, amelyet a Francia Megyei Testületek Elnökeinek Szövetségével, valamint az LME céggel (Európai Menedzsment Intézete) közösen szerveztek. Az ötnapos rendezvénysorozat házigazdája Pest Megyei Önkormányzata. (Folytatás a 4. oldalon)

A megyei bíróság elnöke az igazságszolgáltatásról

A büntetések arányosak

Naponta több százan fordulnak meg a Pest Megyei Bíróság épületében. Feszült, ideges emberek lépnek be a kapun, akik sorsdöntő ítéletre várnak. A büntetőtanácsok gyilkosok, rablók, betörők és más bűnözők ügyeivel foglalkoznak. S nem kevesebb, izgalom előzi meg egy-egy polgári per kimendtelését sem, például amikor gyermekek elhelyezéséről, vagy vagyonról döntenek. Az igazságszolgáltatás mindig heves indulatokat váltott ki, és különösen így van ez mostanában, mikor a korábrinál durvább bűnyügek kavarják fel a nyugalmunkat. *Dr. Gatter Lászlóval*, a Pest Megyei Bíróság elnökével a közvéleményt

leginkább foglalkoztató kérdésekről beszélgettünk. — *A közvélemény szerint a szigorúbb ítéleteknek nagyobb visszatartó ereje lenne. Egy-egy súlyos bűnyüben az emberek gyakran keményebb büntetést várnak annál, amit a tanácsok hoznak. Beszélnek arról is, hogy túlságosan hosszú ideig tartanak a perek. Az elnök úrnak mi a véleménye erről?* — Én másképp látom ezeket a dolgokat. Régi az a vélekedés, hogy enyhék az ítéletek, de a tény ezzel szemben az, hogy a Magyarországon kiszabott, végrehajtható szabadságvesztések időtartama összességében meghaladja a nyugat-euró-

pai átlagot, s ez Pest megyére is vonatkozik. Nem hiszem, hogy a büntetések súlyosbítása vissza-szorítaná az erőszakos, garázda cselekményeket, mert ezeknek összetársadalmi okai vannak. A bűncselekmények magasabb felderítési arányának inkább lehet visszatartó ereje. Tény viszont, hogy a törvényhozás felismerte: egyes területeken szigorítani kell (a gazdasági bűncselekményekre és az önbíráskodásra gondolok), és ennek megfelelően módosítások is történtek. Összességében meggyőződésem, hogy a kiszabott büntetések arányában állnak az elkövetett bűncselekményekkel. (Folytatás a 4. oldalon)

A külügyminiszternek igaza volt

Tegnap az Eötvös Loránd Tudományegyetemen a nemzetközi Holocaust emlékkonferencia résztvevőinek egy része dübörgéssel és tapssal akadályozta meg a felszólaló *Jeszzenszky Gézá*t abban, hogy beszédét végigmondja.

A külügyminiszterrel köztudott, hogy elhunyt miniszterelnökünk közeli elvbarátja, politikai szövetségese volt, s ma joggal tekinthető egyik szellemi örökösének. Személyében mindenképpen alkalmas arra, hogy a magyar zsidóság tragédiájára emlékező nemzetközi konferencián képviselje a kormányzatot és kifejtse gondolatait.

Vajon mi lehetett a konferenciához méltatlan cselekedet kiváltó oka, *Jeszzenszky Géza* megsértette tán az egykori áldozatok emlékét? Megbántotta valamivel a jelenlévőket? Valótlanságokat állított?

Nem, semmi ilyet nem tett. Mindössze arra utalt, hogy a náciizmus Magyarországon is lehetővé tette a bolsevizmus térhódítását, és idézte *Antall József* szavait, aki szerint a náciizmust és a kommunizmust egyszerre kell elítélni.

Kétségtelen, az egyik eszmerendszer gyilkosainak kezéhez több zsidó vére tapad, mint a másikéhoz. De ártatlan emberek millióinak megsemmisülése terheli mindkettő számláját (lelküismeretről ez esetben nem beszélhetünk). Millióké, függetlenül attól, hogy zsidók voltak-e vagy sem. A diktatúráktól szenvedett valamennyi népnek vannak fájdalmas veszteségei, felejthetetlen áldozatai. Nekünk, magyaroknak talán másokénál is több. Ne méricskéljük, ne állítsuk szembe őket, s tiszteljük emléküket mindenféle megkülönböztetés nélkül.

A külügyminiszter szavaiból is erre lehet következtetni, s ezek alapján kijelenthetjük: igaza volt.

Bánó Attila

(A Külügyminisztérium kabinetirodájának közleménye a 3. oldalon)

A közművelődési bizottság Vácott

Elmarasztalták lapunkat

Három középfokú oktatási intézmény, az örkényi, a Gárdonyi Géza nevet viselő dunakeszi, valamint a Madách Imréről elnevezett gödöllői szakközépiskola és szakmunkásképző intézet tervezett profilbővítésének támogatására vonatkozó javaslat megvitatása volt az első napirendi pontja a megyei önkor-

mányzat közművelődési és oktatási bizottsága tegnapi Vácott, a Cházár András Általános Iskola és Óvodában megtartott ülésének. Az ülés keretében a bizottság tájékoztatást kapott a vendéglátó intézmény, valamint a helyi Nevelési Tanácsadó működéséről, gondjairól.

Asztalos Istvánnak, a bizottság elnökének javaslatára a testület megvitatott egy lapunkat érintő állásfoglalást is. A végül hat igen, és egy nem szavazattal elfogadott, s hamarosan a közgyűlés elé kerülő állásfoglalás elmarasztaló.

(Folytatás a 4. oldalon)

Hetvennapos éhségstrájk

Tegnap hetvenedik napjába lépett a román egészségügyi ellátás rendszerének javításáért, az egészségügyi költségvetés tervezett összegének megkészszerzéséért, új társadalombiztosítási törvényért küzdő nagyváradi egészségügyi szakszervezeti vezető, *Bajgyik László* éhségstrájkja. *Tőkés László* püspök és az RMDSZ képviselőcsoportja, valamint még sokan mások is kérték *Bajgyik Lászlót* arra, hogy hagyjon fel az életét veszélyeztető böjttel — mindeddig hiába.

Cikluszáró kérdés

Ciklusának utolsó interpellációs kétórát iktatta tegnap délutáni munkarendjébe az Országgyűlés. Am a Ház ez alkalommal nem volt határozatképes, így a törvényhozók csupán a kérdések elmondására szorítkozhattak.

Vona Ferenc (MDF) azt tudakolta: a csepel-szigeti falvakban élők levegőjét meddig fertőzi még a Százhalombattai Hőerőmű és Kőolajfinomító. *Gyurkó János* környezetvédelmi miniszter válaszában elmondta: reméli, hogy 1998-ig befejeződik a két cég környezetvédelmi programja és az elviselhető mérték alá csökken a légszennyezés.

Parlamentari napló

Figyelmeztették Trombitást

Négyéves ciklusának utolsó munkahetét kezdte meg az Országgyűlés. A tegnapi plenárist ülést *Halász István* független képviselő napirend előtti felszólalása nyitotta meg. A honatyja arra az elmúlt héten, távollétében elhangzott napirend előtti bejelentésre reagált, amely tudatta, hogy ő belépett a Független Kisgazdapárt frakciójába. Ennek nyomán elterjedt az is, hogy feladta tagságát a Magyar Piacpártban, és átlépett volna a kisgazdák közé. *Halász István* most cáfolta ezeket a híreket, leszögezve, hogy nem lépett ki a Magyar Piacpártból.

Az Országgyűlés plenáris ülésének nyilvánossága előtt szóbeli figyelmeztetésben részesítette az elnöklő

Vörös Vince délután *Trombitás Zoltán* fiataldemokrata képviselőt. A honatyja „Menjetez haza!” közbekíváltással reagált arra, hogy a levezető elnök képviselőtársai nevében köszöntötte a díszpályában rövid időre helyet foglaló kínai igazságügyminisztert és a kíséretében lévő személyiségeket.

Fidesz-körökben *Trombitás* bekiabálását az MTI érdeklődésére azzal magyarázták, hogy Kínában ellenzékieket tartóztatnak le, és még mindig börtönben ülnek a levert diáklázadás egyes vezetői.

Vörös Vince egyébként az elnöki figyelmeztetéssel megvárta, amíg a kínai vendégek távoznak a díszpályából.

(Folytatás a 3. oldalon)

Megrongált emlékművek Isaszegen

Rendőrségi hír: ismeretlen tettesek Isaszegen, az erdőben megrongálták a szabadságharcban elesett hovádek sírját, a Szoborhegyen lévő

emlékműnél pedig szétdobálták a koszorúkat, és megszagatták a nemzetiszínű zászlókat. Két sírról ledöntötték az emlékművet, többnek

pedig elhajlították a korlátját. A hantokat összetiporták, egyiknek a korlátját emberi ürülékkel beszennyezték. (Tudósításunk a 3. oldalon.)



A vandálok csatája után amit tudtak, rendbetettek



Tahum Attila felvételei